

# КОЛХОЗНАЯ ТРИБУНА

Орган Больше-Болдинского района ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

Год издания 12 й  
№ 147 (1392)

17 ДЕКАБРЯ 1941 ГОДА СРЕДА

Адрес: Б-Болдино, Горьковской области, Дом советов

Выходит 13 раз в месяц

## Непрерывно увеличивать производство сельскохозяйственных продуктов

В условиях великой отечественной войны потребности в продукции сельского хозяйства значительно увеличились. Наши фабрики и заводы, производя вооружение и боеприпасы для фронта, предъявляют все большие требования на сельскохозяйственное сырье, а рост Красной Армии значительно увеличил потребности в продуктах питания.

Задача всех партийных и советских организаций теперь состоит в том, чтобы всемерно увеличивая выпуск предметов вооружения и технического оснащения Красной Армии, изо дня в день, не покладая рук, работать над расширением производства сельскохозяйственных продуктов и сырья для промышленности.

Подъем советского патриотизма в колхозной деревне настолько могуч, что он превратился в силу, действительно способную на чудеса. Так, например, до войны руководители многих колхозов часто объясняли отставание в тех или иных сельскохозяйственных работах нехваткой рабочей и тягловой силы. А вот теперь, в военное время, когда объем работ в колхозах не уменьшился, а нагрузка на рабочую и тягловую силу увеличилась, работы в колхозах идут успешно. И это стало возможным потому, что каждый советский человек, от мала до велика, живет сейчас одной мыслью — как лучше выполнить свой долг перед родиной и помочь доблестной Красной Армии быстрее разгромить и истребить ненавистного врага.

В 1941 году колхозы, совхозы и МТС Горьковской области провели полевые работы более организованно, чем в прошлом году, добившись новых успехов в сельском хозяйстве. Урожай зерновых культур в среднем по области в текущем году значительно выше прошлогоднего и составляет 12 центнеров с гектара вместо 11,7 центнера с гектара по плану. Перевыполнен план сева озимых. План тракторных работ (без молотбы) МТС области выполнили на 102 процента.

Значительно выросло поголовье общественного скота в колхозах: крупного рогатого скота — на 16,1 процента, свиней — на 39,6, овец — на 34,7 процента. Значительная часть колхозов области полностью выполнила свои обязательства перед государством по поставкам всех сельскохозяйственных продуктов.

В колхозах области в текущем году работало около 30 тысяч звеньев. Многие из них добились больших успехов. Так, звено тов. Сарбаевой в колхозе «Умелый труд», Курмышского района,

*М. РОДИОНОВ, секретарь Горьковского обкома ВКП(б)*

собрало озимой пшеницы по 26,6 центнера с гектара при плане в 16,9 центнера с гектара и получило в качестве доплатной оплаты за свой труд 286 пудов зерна.

По данным только 36 районов области, за 9 месяцев текущего года перевыполнили плановые задания по выдою молока, приросту и сохранению молодняка 1.234 доярки, 328 свинок, 144 телятницы. Доярка тов. Мошкина из фермы колхоза «Красный косогор», Сергачского района, за 10 месяцев перевыполнила план выдою молока от закрепленной за ней группы коров на 6.000 литров. Свинорка тов. Шурыгина в колхозе «Серп и молот», Ивановского района, вырастила от трех свиноматок 61 поросенка и получила дополнительно за свой труд 5 поросят. Овцезод тов. Пеньков в колхозе имени XVII партсъезда, Больше-Мурашкинского района, значительно перевыполнил план по настигу шерсти и получил в качестве дополнительной оплаты 21 фунт шерсти.

Опыт показывает, что в тех колхозах, МТС, совхозах и районах, где по-настоящему выполняют постановления правительства и партии о дополнительной оплате труда передовых колхозников, где обеспечено большевикское руководство работой, возглавляемое трудовой подъем трудящихся, там дела идут успешно, люди работают по-фронтному.

Однако руководители некоторых партийных и советских организаций все еще не осуществили большевистской перестройки работы на военный лад и твердого руководства всей политической и хозяйственной жизнью района, колхозов, МТС и совхозов. Под напором новых вопросов, неизбежно возникающих в условиях военной обстановки, эти руководители предоставили дело самому, перестали заниматься коренными вопросами производственной жизни колхозов, МТС и совхозов и масово-политической работой. Только этим можно объяснить, например, отставание Больше-Болдинского, Теплаевского, Лукояновского, Шатковского и Арлатовского районов нашей области; они очень затянули уборку урожая и все еще не выполнили своих обязательств перед государством по одному виду сельскохозяйственных продуктов.

Состоявшийся на днях пленум обкома партии обсудил мероприятия по выполнению указаний товарища Сталина в докладе от 6 ноября 1941 года, подвел итоги сельскохозяйственного года и определил конкретные задачи по подготовке к весеннему севу.

Пленум обязал все партийные и советские организации, заготовительные и земельные органы полностью закончить обмолот хлебов и семейников трав не позднее 10 декабря и принять меры к быстрейшему завершению заготовок всех сельскохозяйственных продуктов, тщательно подготовиться и провести распределение доходов в колхозах.

В условиях войны особое значение приобретает механизация сельского хозяйства. Поэтому очень важно своевременно подготовить к весне тракторы и другие сельскохозяйственные машины. Успешное проведение ремонта тракторов и других машин в значительной степени зависит от того, как будут мобилизованы внутренние ресурсы, насколько экономно будут расходоваться ремонтные материалы, особенно запасные части и цветные металлы.

На 20 ноября машинно-тракторные станции и мастерские нашей области выполнили план реставрации запасных частей на 123,6 процента в план изготовления частей — на 93,01 процента. Варнавинская и Ляховская МТС уже отремонтировали почти половину своего тракторного парка. И добились они этого потому, что по-настоящему организовали изготовление и реставрацию запасных частей, обеспечили боевую работу коллектива ремонтников и правильно используют внутренние резервы. Однако опыт этих МТС применяется в области недостаточно. 16 МТС еще не приступили к ремонту тракторов, хотя имеют такие же возможности, что и Ляховская и Варнавинская станции.

В прошлом году в мастерской Арзамасского техникума механизация сельского хозяйства было организовано изготовление ряда наиболее дефицитных деталей; ими снабжались почти все МТС области. Сейчас это дело в мастерской значительно расширяется. Мастерская техникума уже приступила к изготовлению 9.500 штук поршней и гильз цилиндра к тракторам «У-2» и «СТЗ», 70 тысяч поршневых колец, 38 тысяч втулок клапана, 20 тысяч втулок и пальцев гусеницы к тракторам «ЧТЗ» и ряда других деталей.

Ремонтируя тракторы и сельскохозяйственные машины МТС, нельзя забывать и о подготовке к весне машин и инвентаря колхозов. Мобилизация части лошадей для Красной Армии не уменьшает, а, наоборот, увеличивает необходимость правильного использования живого тягла, машин, инвентаря на конной тяге. В области принимаются меры к разворачиванию ремонта этих машин и инвентаря, к орга-

низации изготовления и реставрации запасных частей в колхозных кузницах. Наиболее сложные запасные части будут изготавливаться в мастерских МТС и на предприятиях местной промышленности.

К транспортным и полевым работам будет привлечена часть крупного рогатого скота (производители и малопродуктивные и яловые коровы). В ряде колхозов организована тренировка жнотных и изготовление для них упряжи.

На руководящую работу в колхозах выдвинуты новые кадры вместо ушедших на фронт. Для работы в МТС и совхозах требуется подготовить значительное число новых трактористов, комбайнеров, шоферов. Своевременная подготовка этих кадров сейчас имеет исключительно важное значение. В районах области организуются краткосрочные курсы председателей колхозов, бригадиров, звеньевых, работников животноводства. В некоторых районах (например, Лысковском) уже приступили к подготовке трактористов.

По делу не только в курсах. Опыт первых месяцев войны показал, что работа колхозов, МТС и совхозов в значительной степени зависит от того, как местные партийные и советские организации, земельные органы помогают новым кадрам. Особого внимания заслуживает практика работы Пильнинского, Ковернинского и некоторых других районов ВКП(б) и исполкомов районных советов. Они оказывают повседневную помощь и поддержку новым кадрам, приучают их к требовательности и четкости в работе. Руководители этих районов систематически проверяют деятельность новых работников, указывают на недостатки и помогают исправлять их.

Враг временно оккупировал ряд советских сельскохозяйственных районов. Надо возместить эти потери. Увеличение производства продуктов в колхозах и совхозах нашей области, как и в других районах страны, приобретает сейчас особо важное значение. Мы принимаем меры к тому, чтобы руководители колхозов и совхозов, партийных и советских организаций больше уделяли внимания развитию животноводства. Опыт передовиков и ряда районов пригородной зоны г. Горького показал, что для повышения продуктивности скота в нашей области имеются огромные возможности.

В Горьковской области имеются также значительные неиспользованные резервы для расширения посева и дальнейшего повышения урожайности сахарной свеклы. В 1941 году колхозы области увеличили

площадь посева яровых культур по сравнению с 1940 годом на 36 тысяч гектаров. Посеяно сверх плана 10.600 гектаров озимых. В 1942 году мы также имеем возможность значительно расширить посевы яровых и озимых культур за счет более полного использования площадей пашни и освоения новых земель. Проверкой установлено, что только за счет использования приусадебного фонда, который засеивался колхозами в текущем году не полностью, можно расширить посевную площадь больше чем на 30 тысяч гектаров.

Многие колхозы области должны сделать для освоения новых культур. Достаточно сказать, что мы намерены посеять впервые в производственных условиях (до сих пор были только опытные посевы) 2.000 гектаров кок-сагыза, 1.000 гектаров подсолнечника и 500 гектаров лекарственных растений.

Задача сейчас состоит в том, чтобы своевременно подготовиться к проведению всех сельскохозяйственных работ будущего года и обеспечить высокий урожай. Каждый колхоз и совхоз должен создать семенной фонд, довести все семена до посевных кондиций и установить строгий контроль за их хранением. Многие колхозы области засыпают семян значительно больше, чем это предусмотрено планом сева. Так, в колхозе имени VII съезда Советов, Ветлужского района, засыпано семян яровой пшеницы в 4 раза больше прошлогоднего, овса и гороха — в полтора раза, картофеля — в два раза больше, чем в прошлом году. Принимая решение о засыпке такого количества семян, колхозники заявили:

«Учитывая потребность страны в сельскохозяйственных продуктах, мы примем все меры к тому, чтобы посеять больше, чем предусмотрено планом, и, если потребуется, помочь семенами другим колхозам».

Такие примеры в области не единичны. Многие колхозы уже приступили к заготовке и вывозке местных и минеральных удобрений.

Воодушевленные докладом товарища Сталина, колхозники и колхозницы, работники МТС и совхозов области работают, не покладая рук, чтобы быстрее завершить заготовки сельскохозяйственных продуктов, по-большевистски подготовиться к весеннему севу и тем самым создать прочную основу для получения высокого урожая в 1942 году и для дальнейшего бесперебойного снабжения доблестной Красной Армии, населения городов продуктами питания, а промышленность — сельскохозяйственным сырьем.

(«Правда» за 7 декабря).



В течение 14 декабря наши войска вели бои с противником на всех фронтах. На ряде участков Западного и Юго-Западного фронтов наши войска, ведя ожесточенные бои с противником, продолжали продвигаться вперед и заняли станцию Узловая—юго-восточнее Тулы, Верховье — северозападнее города Ливны и Дубна—западнее Тулы.

За 13 декабря уничтожено 15 немецких самолетов. Наши потери—4 самолета.

За 14 декабря под Москвой в воздушных боях сбито 5 немецких самолетов. Нашими кораблями в Черном море потоплен транспорт противника водоизмещением 6000 тонн.

За 13 декабря наша авиация уничтожила и повредила 26 немецких танков и несколько бронемашин, 600 автомашин с войсками и грузами, уничтожила 30 полевых и зенитных орудий с прислужкой, 300 подвод с боеприпасами, 5 автоцистерн с горючим, истребила или рассеяла полк вражеской пехоты, взорвала 5 железнодорожных составов с боеприпасами.

Бойцы тов. Ремизова за день боев на одном из участков Западного фронта захватили 11 немецких танков, 15 автомашин, 6 орудий, 33 пулемета, 4 миномета и другие трофеи.

Части тов. Федюнинского, действующие на одном из участков Ленинградского фронта, за 2 дня боев уничтожили 4 немецких танка, 2 орудия, 20 станковых пулеметов, 18 грузовых машин и истребили около 700 солдат и офицеров противника.

Партизанские отряды действующие в оккупированных районах Ленинградской области, за последние 10—15 дней нанесли противнику большой урон. Они истребили 12 немецких офицеров и 246 солдат, сожгли 12 домов с находившимися в них фашистами, взорвали 16 вагонов с боеприпасами и вооружением, уничтожили 2 железнодорожных и 7 шосейных мостов, 3 танка, 8 грузовых и 2 легковых автомашин, один обоз и 78 повозок с боеприпасами и продовольствием, разрушили 20 линий полевой телефонной связи вырезали на расстоянии свыше километра и зарыли в лесу 8 линий многожильного кабеля. Успешно действовал партизанский отряд под командованием тов. Г. Разведка от-

ряда донесла, что по шоссе движется большая автоколонна противника. К заранее выбранному месту была выслана группа партизан. Бойцы забросали автомашины десятками гранат, в результате этой операции было уничтожено 6 автомашин с боеприпасами и продуктами и истреблено 16 немецких солдат. Группа партизан под руководством председателя сельсовета тов. М.пустила под откос воинский эшелон с боеприпасами. Группа партизан разведчиков во главе со счетоводом колхоза тов. Т. встретила танк противника. Первым в танк бросил гранаты тов. П. работник промкомбината. Вслед за ним по несколько гранат бросили продавец сельпо тов. Л. и колхозник тов. С. Танк остановился. Выскочившие из него 2 фашиста тут же были убиты. Партизаны взяли из танка ручной пулемет, автомат, 2 пистолета, взорвали танк и благополучно вернулись на свою базу.

Провал гитлеровского плана окружения и взятия Москвы, огромные потери немецких войск на Восточном фронте, подтачивают и разъедают германскую военную машину изнутри. Пленный ефрейтор первой роты 187 полка 87 немецкой пехотной дивизии Вальтер Рокштрасс заявил: «Наша рота неоднократно получавшая пополнение опять понесла крупные потери и насчитывает сейчас 65 солдат сведенных в два взвода. Старых солдат в роте осталось всего несколько человек, остальные убиты, ранены. У солдат нет ни малейших признаков воодушевления. Резко снизилась воинская дисциплина. Оружие теперь не чистят, как раньше, а сваливают в кучу, как попало. Давно уже не было осмотра оружия. Когда нужно идти в наряд, поднимается ругань». Старший ефрейтор 240 полка 106 немецкой пехотной дивизии Л. Ноберт сообщил: «106 дивизия потеряла 60 процентов личного состава. Она дважды получала крупные пополнения—в августе и в октябре. Штабной батальон, в котором я служил, потерял половину солдат и командира батальона...» Ефрейтор 3 роты 111 мотополка 11 танковой дивизии Эльберман рассказал об огромных потерях 111 полка: «В 3 роте, — говорит Эльберман, — из 220 солдат осталось 50 человек. В полку много 18-летних юнцов и 45-летних резервистов. В других ротах встречаются и 50-летние».

**ТРОФЕИ НАШИХ ВОЙСК В РАЙОНЕ ЕЛЬЦА**

В сообщении Советского Информбюро от 11 декабря были опубликованы предварительные данные о трофеях, захваченных войсками генерала Костенко в боях в районе города Ельца. В настоящее время получены более полные сведения о трофеях. Войсками

генерала Костенко захвачено у немцев: орудий—226, пулеметов—319, автоматов—165, винтовок—1240, автомашин—907, повозок—1055, лошадей—1260, снарядов—30.000, мин—5000, патронов—500.000.

**Совинформбюро.**

**ПОЗИЦИЯ ТУРЦИИ В ЯПОНО-АМЕРИКАНСКОЙ ВОЙНЕ**

Анатолийское телеграфное агентство опубликовало заявление, в котором сообщается, что правительство Турецкой

республики решило распространить нейтралитет Турции на новый возникший конфликт. (ТАСС).

**Все, как один, приобретем денежно-вещевую лотерею**

**ПОДПИСКОЙ НА ЛОТЕРЕЮ УКРЕПИМ МОЩЬ РОДИНЫ!**

Выпуск денежно-вещевой лотереи идет главным образом на укрепление родины, для которой мы не жалеем ни средств, ни самой жизни. Родина—дороже всего.

Наряду с этим 200 миллионов рублей возвращается трудящимся в виде денежно-вещевых выигрышей, тираж которых будет проходить не позднее 1 марта с. г. Приобретая билеты денежно-вещевой лотереи, мы помогаем нашей доблестной Красной Армии, нашему правительству быстрее разгромить немецких оккупантов всех до единого, восстановить мир и спокойствие на нашей священной земле.

Все, как один приобретем денежно-вещевую лотерею, еще сильнее укрепим могущество родины.

Средства от реализации лотереи идут главным образом на укрепление родины, для которой мы не жалеем ни средств, ни самой жизни. Родина—дороже всего.

Наряду с этим 200 миллионов рублей возвращается трудящимся в виде денежно-вещевых выигрышей, тираж которых будет проходить не позднее 1 марта с. г. Приобретая билеты денежно-вещевой лотереи, мы помогаем нашей доблестной Красной Армии, нашему правительству быстрее разгромить немецких оккупантов всех до единого, восстановить мир и спокойствие на нашей священной земле.

Все, как один приобретем денежно-вещевую лотерею, еще сильнее укрепим могущество родины.

**Н. Алин, зав. райфо.**

**КОММУНИСТЫ—ВОЖАКИ МАСС**

14 декабря, при Язовском сельсовете состоялось расширенное совещание партийного, советского и колхозного актива с вопросом реализации денежно-вещевой лотереи, которое прошло с большим патриотическим подъемом.

Воодушевленные докладом товарища Сталина, присутствующие активно откликнулись на выпуск денежно-вещевой лотереи. Каждый присутствующий горел одним стремлением, как можно быстрее и больше реализовать билетов, средства от которых пойдут на укрепление могущества страны, для быстрого выпуска танков, самолетов, противотанковых ружей и орудий, для истребления немецких оккупантов всех до единого.

Помня слова вождя народов товарища Сталина, коммунисты Язовского сельсовета отвечают на них подпиской на денежно-вещевую лотерею более чем на месячный заработок. Они первыми на совещании приступили к подписке, закрепляя ее наличными взносами.

Председатель сельсовета тов. Бедняков подписался на месячный заработок и 150 рублей внес при подписке. Он призвал всех присутствующих последовать его примеру. Затем выступил директор средней школы тов. Кураев, который ярко рассказал о современной войне, о превосходстве моторов, на выпуск которых требуются колоссальные средства. Эти средства мы обязаны дать для

окончательного разгрома хваленых немецких полчищ.

Коллектив учителей подхватил призыв тов. Кураева и собрал при подписке наличными 1000 рублей. Подписываясь на лотерею, учительница Метелкина В. В. обратилась к присутствующим отдать все свои силы на укрепление любимой родины, на разгром оголтелого врага. «Я получаю 300 руб. в месяц, но подписываюсь на 400 рублей. Ради нашей победы перенесу любую трудность, всегда готова встать грудью на защиту родины за честь и независимость советского народа».

С патриотическим подъемом выступил счетовод колхоза им. Чапаева тов. Кривойкин. Он подписался на 700 рублей и внес наличными 300 рублей.

На совещании один за другим подписывались на денежно-вещевую лотерею, в результате сравнительно за короткое время 35 товарищей подписались на сумму 7.695 руб. и приняли наличными более 2000 рублей.

Участники совещания взяли обязательство быстрее реализовать денежно-вещевую лотерею среди колхозников. Одновременно вызвали на социалистическое соревнование Н. Слободский сельсовет и обратились ко всем рабочим, служащим, колхозникам и колхозницам района принять самое активное участие в реализации лотереи.

**Л. Кулакова.**

**Подписку закрепляют взносами**

Все для фронта! Все для победы над коварным врагом! Под таким лозунгом ведут свой созидательный труд колхозники Черновского сельсовета.

Сейчас члены артели принимают активное участие в реализации денежно-вещевой лотереи. На проходившем совещании актива сельсовета было реализовано билетов на 2.500 руб. Свою подписку они закрепляют взносами.

Например, Горбачева А. В.—счетовод колхоза «Путь к социализму» подписались на 125 руб. и внесла их наличными

ми, на 120 рублей подписался и внес наличными и Беляков П. П.—председатель колхоза им. Сталина, председатели колхозов Савельева Д. И., «Путь борьбы» и Гаврилина—«Доброволец» подписались на 100 руб. каждая и внесли наличными. Не отстают от молодых 70-летний Никулин С. А., который подписался на 50 руб. и при подписке внес наличными, а всего из подписки 2500 рублей, собрано наличными 1300 руб.

**Балахнов, председатель сельсовета.**

**Актив подписался на 3030 рублей**

Горячо откликнулся на выпуск денежно-вещевой лотереи актив Б-Болдинского сельского совета. Все участники совещания решили принять самое активное участие в реализации лотерейных билетов.

Пример сознательности и патриотического долга перед родиной показали председатели колхозов «Трудовик» Кулагия и «Красный пахарь» Новиков А. П., они изъявили желание приобрести билетов на 200 рублей каждый и полностью их внесли наличными; Чивкунов председатель колхоза им. Пушкина подписался на 200 рублей и 100 рублей внес наличными; Плеханов председатель колхоза им. Сталина на 200 рублей, 35 рублей из них внес наличными; Голкин, председатель колхоза «Красный Иртыш» подписался на 50 рублей и наличными внес 50 рублей.

Колхозники этого сельсовета также следуют своим руководителям. Например, Смолин П. С. (колхоз «Трудовик») подписался на 100 рублей и внес их наличными. Женщины, заменившие своих мужей ушедших на фронт, бригадиры артели им. Сталина Бойгушева и Бокова, решили приобрести лотереи на 100 руб. каждая, Рябухина А. С. (артель «Красный иртыш») на 70 руб. Участник боев с немецкими захватчиками Макаров И. И. подписался на 100 рублей.

Всего реализовано денежно-вещевой лотереи среди актива сельского совета за несколько часов на 3030 руб., 800 рублей из которых внесено наличными.

Актив взял на себя обязательство закончить подписку среди колхозников совета на денежно-вещевую лотерею к 20 декабря, а к 1 января полностью внести всю подписку.

**Н. Романов, А. Макаров.**

**Инициатива председателя**

На собрании актива Аносовского сельсовета, где обсуждался вопрос о реализации денежно-вещевой лотереи колхозники артели «Красный воин» (д. Алексеевка) приняли самое горячее участие. Пример в подписке на лотерейные билеты показал сам председатель Прошин, который подписался на 200 рублей. За ним последовали и колхозники. Завхоз Юдин М. П. подписался на 50 руб., бригадир Сорокин А. П.—на 50 руб., Колотилин П. А.—на 50 руб. и заведующая фермами колхоза Мочалина Ф. Ф.—на 50 рублей. Свою подписку они закрепили взносами.

**Саргин.**

**Ответ. редактор Н. И. КУЗНЕЦОВ.**